

# 高考后 莫把放松变放纵

### 专家提醒:好好利用这段时间,家长注意考后关怀

■本报记者 王书栋 李瑞蕊

紧张的高考结束了,一直以来与考生共同“战斗”的家长终于可以松口气了。然而,昨日绿城一位姓李的家长却来电反映:“高考过后,孩子的情绪反而没有高考前稳定,不是无故发脾气就是整天闷在屋子里不出来,或者和几个同学一起玩个天昏地暗,这让家长摸不着头脑。”

#### 结伴游玩一走三五天

“这回估计考个一本没问题,爸妈现在完全给我‘自由’了,出去不玩个三五天咱不回来。”昨日9时许,记者乘T5路公交车时,两个十六七岁的青年一路上吸引了全车人的目光。两人都是今年参加高考的学生,考后,约了几个同学准备去洛阳玩。一位姓孙的学生告诉记者,现在去是去接住在北环的同学,然后直接坐车去

洛阳好好玩几天。当记者问及家长知道不知道时,两位学生不屑地说:“只要成绩考得好,我们去哪儿玩去哪儿玩,这当初都是和父母有‘君子协议’的!”

#### 家长默许孩子泡网吧

家住二七区的刘先生,前天晚上,高考后的儿子凌晨一点多才回来,一询问,原来是和几个同学一起去网吧了。“平时你们管得也严,这回你们没话说了吧。”“现在高考过了,如果再不给孩子们点自由咱也说不过去呀。”说起考后对孩子的管理,刘先生一脸无奈。

#### 乖乖女成了“娇小姐”

金水区某事业单位的王女士告诉记者,女儿在家一直是个乖乖女,高考后,

女儿自我感觉不错,称考个重点大学应该没问题。一家人自然分外高兴,便商量着培养一下孩子的独立性,于是告诉女儿从第二天开始,早餐要自己做,衣服要自己洗等。然而一听这样的话,孩子就不乐意了。“她现在动不动就发脾气,简直成了娇小姐。”

#### 考试不理想拒填志愿

考生家长刘女士这几天一直很焦虑,参加完高考后,女儿情绪一直比较低落,少言寡语,闭门不出,经常失眠,也没什么食欲。估完后,女儿说考得不理想,拒绝填报志愿。

#### 考后干啥专家提建议

“高考前,家长对孩子关怀备至。高

考一结束,换之而来的是对孩子的大放松、大撒把这样是不科学的,会让一些学生出现问题。”昨日,河南政法干部管理学院的刚刚教授说,高考后学生们可以放松一下,多余的时间可以学习电脑、外语、驾驶等,也可以打工,或者做一些能够提高自身能力的事情,千万不要浪费这个可以学很多知识的好时间。

#### 家长莫忽视考后关怀

考生高考前承受极大压力负荷,考后突然彻底释放,易形成心理落差。特别是估分不理想的考生,易情绪低落、悲观。专家提醒,家长应对孩子进行积极的心理引导,帮助其释放压力,让考生在高考后学会放松,分散注意力。

# 医保缴费基数下月调整

### 省直单位 25 日前须申报

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省社会医疗保险中心获悉,7月1日起,省直基本医疗保险费将按新的缴费基数征收,省直参保单位必须于6月25日前向省医保中心主动申报缴费基数,逾期不报者将按上年度缴费基数上浮至110%核定。

省医保中心明确要求,参保单位应严格按照工资总额确定的有关规定进行申报,即在职工按其上年度实发的全部劳动报酬的月平均数申报,其中包括:奖金、津贴、补贴、加班工资、计时工资和计

件工资等;退休人员按其上年度发放的基本养老金或退休费的月平均数申报。如缴费基数无法确定的,将按当地上年度在岗职工平均工资作为其缴费基数;逾期不报的,将按该单位上年度缴费基数核定;逾期不报者,待核定该单位工资总额后,再按有关规定办理。

为规范缴费基数申报,确保医保费用应收尽收,医保中心将对参保单位申报的数据进行审核、稽核,一旦发现弄虚作假、漏报、瞒报、虚报或不报等违反相关规定的,将进行严惩。

# 游泳馆不准出租游泳衣

### 我省近期开展专项检查

本报讯(记者 汪辉)夏季来临,各地游泳场所相继开放。为加强对全省游泳场所的卫生监督管理,昨日,省卫生厅给游泳池定规矩,严禁出租游泳衣裤,必须设置醒目传染病禁游标识。

省卫生厅要求,各级卫生行政部门和卫生监督机构要严格按照游泳场所开放前的审查、验收,未达到卫生要求的单位坚决不予发放卫生许可证。游泳场所从业人员持有效的健康证明及卫生知识培训合格证,方可上岗;游

泳池必须具有循环净水和消毒设备,采用氯化消毒时应

有防护措施。通往游泳池走道中间必须设强制通过式浸脚消毒池;禁止出租游泳衣裤,并有规范醒目的传染病禁游标识;室内游泳池必须每天对内环境进行消毒、通风,加强游泳池周围及外环境的清洁卫生工作;建立公共卫生事件应急预案和传染病报告制度。

据悉,省卫生厅6月至7月将对全省游泳场所(馆)进行专项检查。



为给市民提供优质的景观水,昨日,碧沙岗公园组织职工顶着烈日对沉池内的景观用水进行了更换,共清理淤泥100立方米,之后,池内将注入清水,游客可在夏日欣赏到碧波荡漾的水景。 本报记者 裴其娟 通讯员 窦珂 摄

# 谢师宴 散伙饭 毕业消费忙坏商家

本报讯(记者 高凯)高考结束了,大学生离校的日子也临近,谢师宴、“散伙饭”、毕业录像等毕业消费成了商家争抢的热点。

#### 高中生 AA 制感谢老师

昨日中午,记者来到经七路一家饭店,大厅里有不少学生和老师在这里等着用餐。“庆祝一下,感谢老师对我们的教育之恩。”高中毕业生何娜对记者说。记者看了看该饭店包桌的价格,12个人一大桌,价格600多元,不包括酒水,价格不菲。一位女生看出记者的疑惑,解释说:她和同学们一人出300元钱,200元用于吃饭,剩下100元,饭后大家在附近找个KTV唱歌。AA制,不让老师拿钱,以谢师恩。

记者走访了附近几家酒店,生意都不错。某酒店的经理楚先生告诉记者,“谢师宴”成了这段时间主要的营业收入。

#### 大学生赶场吃“散伙饭”

下午5时,记者来到东风路上一家中高档酒店,店内拥挤的大学生让记者

吃惊,不少大学生提着白酒、饮料来酒店占位子。

“晚来一会儿,就得等很长时间。该毕业了,大家都忙着相聚。”郑州轻院的学生董庆对记者说。记者看到,该酒店20多个包房已经订完。大堂经理陶磊介绍说,多数是附近轻院、财院等高校的毕业生来用餐。

一名毕业生告诉记者,小范围聚、大范围聚、师生聚会、同乡聚会,这段时间天天就像赶场似的。

#### 花钱多不代表感情深

在记者的采访中,与毕业有关的消费远不止这些,还有雇人录像、制作毕业纪念册等大大小小的消费,让商家忙得不亦乐乎。

郑州轻院的老师张红说,他毕业时,同学们表达感情的方式很多,如写留言、赠送文具等,不一定要花很多钱。现在,他办公桌上,还有同学当年赠送的一个笔筒,每次看到笔筒,都会想起同学和毕业时的情形。

# 熏蒸仓库致人死亡

### 用人单位谨防职业中毒

本报讯(记者 汪辉)近日,我省某医药公司为避免中药生虫,用一种名为磷化铝的高效杀虫剂熏蒸中药仓库,致3人死亡。省卫生厅昨日发出紧急通告,提醒用人单位谨防职业中毒。

通告要求,凡从事可能接触有毒有害气体作业的用人单位,要组织有关人员学习预防中毒知识,为从事可能接触有毒有害气体的作业人员配备相应的防护设备和用品;从事可能接触有毒有害气体的作业人员,在进入有可能存在或残留有毒有害气体的密闭作业场所时,事先应尽量通风,佩戴供氧式防毒面具,并有专人现场监护。通告提醒,一旦发生中毒,要科学组织抢救,抢救人员要在尽量通风并佩戴供氧式防毒面具等防护用品的情况下实施抢救,严防参与救护的人员接连发生中毒。

# 打击“双抢”交警上阵

### 交巡警成立“打双抢小分队”



本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚 文/图)昨日上午10时许,长江路与兑周路路口,4名民警将两名欲实施抢劫的骑摩托车男子牢牢控制,围观市民纷纷叫好,可民警并没有给两名嫌疑人的手铐,市民正纳闷时,民警解释,这是一次模拟演习。

针对夏季“双抢”案件多发的情况,市交巡警三大队昨日成立“打双抢小分队”,小分队巡逻时将重点查处无牌照及车牌照不全的摩托车。

# 谁认识这只大“蘑菇”?



本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 郑振松 文/图)形似“蘑菇”,摸上去却像木头一样坚硬,旁边还有几个蛇头或龟头的形状。昨天,新密市岳村镇农民郑洪亮打来电话说,他有一件罕见的宝贝。

记者看到,郑洪亮说的宝贝形似“蘑菇”,直径40厘

米左右,根部长在几块石头上,能明显看到五个层次,每层都是一个独立的小“蘑菇”,小“蘑菇”的下边还生长着一些更小的“蘑菇”,有的状若蛇头,有的状若龟头,形状各异。

据郑洪亮介绍,去年10月,他在水库游玩时,在一块大石头上发现了这个奇特的“蘑菇”,当时家人都以为是一种“蘑菇”,“蘑菇”的菌伞有的紧紧贴着地面,有的则向上空伸展。因为大“蘑菇”长出的地方,原来有一棵上千年的古柿树,一些迷信的村民说,大“蘑菇”可能是古柿树的元神形成的。大“蘑菇”到底是什么东西?郑洪亮希望得到一个科学的解释。

# 售假商贩村里公开道歉

### 惠济区常庄村村民集体讨公道

本报讯(记者 王书栋 通讯员 李香香)昨日,惠济区新城办事处常庄村召开了一场特别的“会议”——村民集体向出售假药的商贩张某讨公道。

“你看看,俺这盆里都倒了大袋洗衣粉了,还是不起沫。”昨日下午6时40分,常庄村的老少爷们围着洗衣粉经销商张某展开质问。据介绍,今年妇女节前,常庄村村委会在黄河食品城4区购买了1040袋雕

牌洗衣粉,发放给全村妇女。没过多久,村民们就反映洗衣粉质量有问题。后来,经雕牌厂家确认,村里买的这批洗衣粉全是假货。

向工商部门举报后,村里又在黄河食品城4区张某处买了一些雕牌洗衣粉,经工商所和雕牌洗衣粉厂家鉴定,这些洗衣粉也是假货。“真是对不住了,这事我一定想办法解决。”面对这么多村民,经销商张某满脸是汗,不时抱头蹲下,连连向村民道歉。

# 农民李学良有个“环保梦”

### 除尘发明已被国家知识产权局正式受理

■本报记者 刘玉娟 文/图

今年39岁的李学良,是巩义市回郭镇清西村一个地地道道的农民,因为一次打工经历,仅初中文化程度的李学良迷上了环保发明。家中积蓄花光了,床垫和沙发也被拆了做实验,在亲戚朋友看来“疯了”的李学良终于成功了——李学良研制发明的烟尘、二氧化硫消除器,今年4月接到了国家知识产权局下发的专利申请受理通知书。

#### 车间粉尘引发发明想法

2001年年初,李学良进入巩义市一家耐火材料公司磨床车间当了一名操作工。进厂第一天看到的景象,让李学良十分吃惊。车间内满是含有石墨的黑色粉尘,职工们带着四层口罩也遮挡不住粉尘进入鼻腔。工友说,厂里曾请来环保设备的工程师寻求治理办法,但工程师说利用水除尘不行,而一套静电除尘设备至少得80多万,厂里掏不

起这笔钱。超细粉尘是矽肺病的传播源,媒体上关于矽肺病的报道让李学良胆战心惊。能不能试着想想解决的办法?上班第一天,李学良就萌生了这样的念头。

#### 父母妻子都说他疯了

说干就干。尽管有工程师说“水除尘行不通”,但李学良最先想到的还是用水除尘。“先洒水后扫地”,李学良认准了这个除尘的简单道理。从耐火砖加工面与磨床磨头刀头摩擦时产生的粉尘着手,针对每一个细小环节可能会出现的问题,李学良都苦思冥想采取什么样的控制措施。一次次失败,一次次试验,李学良先后研制出了水膜喷头和风力、风力、蒸汽吸尘器。

为搞环保发明,家中仅有的两万存款花光了。一次,为了寻找一种做密闭用的材料,李学良把家里的床垫和沙发拆了带到厂

里做试验。妻子打电话骂他:“搞什么破发明,你以为自己是科学家?你一个打工的穷折腾啥?”父母也说儿子“大脑出了毛病”。

#### 不懈努力成功越来越近

2002年5月,李学良对除尘机械发明“胸有成竹”了,他把自己的技术方案说给领导,可没有一个人相信他,生产经理笑着说他的发明是天方夜谭。后来,在李学良的一再坚持下,厂方提出让他自己出钱承包治理的方案,如果失败,一切损失由他自负。

在环保技术实践中,工友们给了李学良很多帮助,还出谋划策共同选定了其中一种试验方案:用水膜喷头使摩擦点上不断水,利用水雾、雾消的原理,最终,专家工程师宣称不易被水溶解的含有石墨的超细粉尘得到了控制。试验成功后,李学良逐步完善方案,研制出烟尘、二氧



民生人物

化硫消除器。今年3月初,在巩义市知识产权局和环保局等多家部门的支持下,李学良向国家知识产权局递交了关于烟尘、二氧化硫消除器的专利申请书,4月9日,国家知识产权局受理了此项专利申请。李学良说,如今,只要看到有关环保污染的消息,他就有一种难以自抑的冲动,迫切希望自己的环保技术发明能早日推广运用到除尘治污的环保治理之中。